
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Referat af skolebestyrelsesmøde 
31. oktober 2022 

 
A. GENERELT  

- Velkommen til Michael Anderson (far i 6.b,2.a og 2.b), som er nytiltrådt idet Lykke er 
trådt ud af bestyrelsen pga. skoleskift.  
Diddi 9.c og Ali 9.b er på besøg – de er hhv. formand og næstformand for det ældste 
elevråd. (6. -9. årgang)  

 
B. DRØFTELSER  

• Velkommen til Elevrådet – introduktion til samarbejde 
I det store elevråd, er der en repræsentant fra hver klasse på 6.-9. årgang. 
Indtil videre i år har de arbejdet med:  

o En fællessamling for hele afdeling 2 i den nyrenoverede multisal. 
o Har talt om mobilreglerne igen – og herunder hvad kan man lave i pausen, når 

man ikke må have sin mobiltelefon. 
o Har nu fået åbnet Undergrunden for 9. årgang, så de kan samles dér og i 

fællesskab lavet ordensregler og dukseordning for lokalet.  
o Lokale 6 skal laves til et rum, hvor 6.-8. klasser kan hente bolde og spil til gode 

frikvartersaktiviteter.  
o Talt om kantinen som opholds-areal.  

 
Bestyrelsesformanden ridser op, hvad der er arbejdet med de senere år og ønsker, at 
elevrådet får en mere fremtrædende rolle som bestyrelsens bindeled til eleverne ifht. 
de ting, man arbejder med. 
 
Ønsker til indsatser fra elevrådet:  

o Mere seksualundervisning i de store klasser.  
o De vil gerne være med til at gøre noget ved snus og puff-bars på skolen, som er 

et problem pt. Eleverne tror, det bl.a. er pga. uvidenhed fra både elever og 
forældrenes side.  

 
Ledelsen er opmærksom på det og har netop har haft besøg af en SSP-konsulent for at 
få sparring på indsatser. Der er delt en folder på Aula med alle forældre på skolen. Den 
fortæller om hvad det er, og at det er både ulovligt, sundhedsskadeligt og 
vanedannende.  
Skolen tager det meget alvorligt. Hvis elever tages med Puff-bars/snus/rygning, 
indkaldes til udvidet forældresamarbejde. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Der er SMG-arrangement (Samtale Mellem Generationer – arrangeret af SSP) på 8. 
årgang i næste uge, hvor bla. snus, puff-bars osv. er på dagsordenen.  
 

• Nyt fra ledelsen 
Nye medarbejdere: Christina er ansat i kantinen, hun har kantineerfaring fra en skole i 
Hørning Kommune.  
Emma ansat som lærer i specialafdelingen, hun har erfaring fra specialklasser.  
Evakuering og beredskab: Der har været både en varslet beredskabsøvelse – og en 
evakuering pga. test af røgmaskiner til Halloween. Vi kan fastslå at vores nye 
røg/brandsystem virker – og at der er godt styr på beredskabsplanen; alle ved hvad de 
skal.  
Elevmapper er blevet indscannet og digitaliseret – medarbejdere kan få digital adgang 
til dem. Dog kun på elever, de er tilknyttet.  
Kloakseparering: Der laves kloakseparering (regnvand og spildevand for sig) og i den 
forbindelse etableres en nedsænket skaterbane i skolegården, som kombineres med et 
system til opsamling af regnvand.  
Temperatursænkning: Vi har skruet ned til 19 grader, som i alle øvrige offentlige 
bygninger. MED-udvalget er i gang med at kigge på, hvad vi kan gøre for at børn og 
voksne trives i det. Det kunne fx være mere bevægelse i undervisningen og tæpper i 
lærerforberedelsen.  
Energioptimering: Vi er opmærksomme på at bruge mindre strøm. Fx  ingen private 
køleskabe og andre elektriske apparater i klasserne. 
Sorgplansarbejde: Skolen har en sorgplan, som er en retningslinje for, hvordan vi som 
skole agerer, når sorgen eller alvorlig sygdom rammer.  
Trivselsundersøgelsen: der ligger et link til den på skolens hjemmeside, hvor man kan 
dykke ned i den. Skolen arbejder med det i elevråd og blandt personalet. Bestyrelsen 
kommer til at gå i dybden med den til et andet møde.  
Elev-flow: I skoleåret 2021-22 er 40 børn meldt ud af skolen af forskellige årsager. 33 er 
meldt ind. I indeværende skoleår er tre på venteliste. Der to til 0. årgang og én til 6. 
årgang.  
Arbejdet med vikardækning af kendte voksne: Budgettet til eksterne vikarer er allerede 
blevet mindre – og det er blevet nemmere at planlægge kendt fravær. Så det fungerer 
indtil videre efter hensigten ifht. nedbringe brugen af ’ukendte’ vikarer. 
 

• Budgetforslag – sparekatalog for Børn & Unge  
Der skal spares mange millioner i kommunens budget for 2023-26. Magistraten for Børn 
og Unge skal spare 72 millioner.  
 
Der er et stort katalog med mange forslag, som kan ses her: Sparekatalog for Børn og 

https://deltag.aarhus.dk/hoering/sparekatalog-boern-og-unge


 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Unge | Høringsportalen - Aarhus kommune Samme sted kan man indsende høringssvar 
– og læse dem, der allerede er indsendt.  
Det besluttes endelig den 18. januar, hvilke områder besparelserne rammer.  
 
Der er bl.a. forslag om at sætte klassekvotienten op i specialklasser, lukke Sahl lejrskole, 
lukke Natursamarbejdet, nedlægge ’De 32’ (it-specialkorps til skolerne), lukke Center for 
læring.  
Organisationen Skole og Forældre i Aarhus ’tager kampen’ på vegne af mange skolers 
forældre i Aarhus, og de har en stærk stemme. Her er vi som bestyrelse 
medunderskrivere.  
 

• Nyt fra medarbejdere 
Temperaturen på skolen – det er mest et problem ved stillesiddende aktiviteter med 
børn og i personalerummet og mødelokaler. 
Vi skal på pædagogisk weekend med hele det pædagogiske personale fra fredag til 
lørdag 11.-12. nov. Det bliver dejligt – det er længe siden, vi har været det sidst.  

 
C. Vores arbejdsgrupper  

• Trafik v/Maj Kathrine & Carsten 
Vi har fået 5000 kroner af Teknik og Miljø til at indkøbe reflekser el.lign. til trafikeventet. 
Vi afventer et svar fra en leverandør på refleksbånd til at sætte om benet.  
Vi har kontakt til Rådet for Sikker Trafik for at høre om støtte – her afventes også svar.  
Der er kontakt til Lonni, som er skolens trafik-kontaktlærer.  
Bestyrelsen vil gerne spørge elevrådet, hvad der evt. kan appellere til de ældste elever.  
Udvalget arbejder på at lave event i uge 5 - ’den sureste uge’ som er Rådet for Sikker 
Trafiks nationale trafikuge.  
Det besluttes at spørge til et samarbejde med elevrådet. De er engagerede – og vil 
garanteret gerne være med. Hver repræsentant kan tage en klassekammerat med. 
 

• Pitten makeover – kunst på endevæggen i samarbejde med Elevrådet. 
Marie deltager på et elevrådsmøde inden så længe, hvor hun får snakket med dem om, 
hvordan samarbejdet kunne være. 

 

D. Evt.  

Det kunne være en idé at gennemgå skolens principper løbende. Måske ét pr. gang for at 

sikre at de hele tiden er opdaterede. Vi har otalt om at få kigget på et princip for sundhed.  

Man kan altid finde skolens principper på hjemmesiden: 

https://holmeskole.aarhus.dk/samarbejde-med-foraeldre/skolebestyrelsen/#3 

https://deltag.aarhus.dk/hoering/sparekatalog-boern-og-unge
https://holmeskole.aarhus.dk/samarbejde-med-foraeldre/skolebestyrelsen/#3

